

РУССКИЙ СЪВЕРЬ

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО,

кромъ дней послѣ праздничныхъ.

АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ:

Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.

Телефонъ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.

Личная обьясненія въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до 9-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.

Подписка принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Мякишева (Александровскій садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имѣетъ право исправлять и сокращать. Статьи, присланыя безъ обозначенія гонорарныхъ условій, считаются безплатными. Не разборчивыя рукописи не читаются.

На присланные вопросы редакція отвѣчаетъ въ почтовомъ ящикѣ газеты, кромѣ случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

Плата за объявленія. За строку пустаго или занимаемое сою место на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1-й страницѣ каждое дороже.

ПОДПИСНАЯ ЦІНА:	
съ пересылкой и доставкой.	
За годъ	4 р. 80 к.
" 11 мѣс.	4 " 50 "
" 10 "	4 " 20 "
" 9 "	3 " 85 "
" 8 "	3 " 55 "
" 7 "	3 " 25 "
" 6 "	2 " 90 "
" 5 "	2 " 45 "
" 4 "	2 " — "
" 3 "	1 " 50 "
" 2 "	1 " 05 "
" 1 "	1 " 60 "

Сегодня редакція „Русскаго Съвера“ принуждена выпустить номеръ на полулистѣ, такъ какъ наборщики губернскай типографіи еще не пришли въ нормальное состояніе послѣ праздниковъ и типографія оказалась почти бастующей.

ВЫСОЧАЙШІЙ МАНИФЕСТЪ.

БОЖІЮ МИЛОСТИ

МЫ, НИКОЛАЙ ВТОРЫЙ,

Императоръ и Самодержецъ Всероссійскій, Царь Польскій, Великий Князь Філіппацкій и прочая, и прочая, и прочая.

Объявляемъ всѣмъ вѣрнымъ Нашимъ подданнымъ:

Любезнейшая Тетка Наша, великая княгиня Марія Павловна, позять и испытавъ, въ согласіи съ своимъ супругомъ, истину православія, возжелала, чо душевному влечению своему, соединиться ст Нами въ вѣрѣ и въ общіи церковныхъ молитвословій и таинствъ. Сегодня восприяла она, къ великой Нашей радости, Православную Нашу вѣру и Святое Миропомазаніе.

Возвѣщаю всѣмъ вѣрнымъ Нашимъ подданнымъ о семъ желаніиѣ событиїи, повѣльваемъ именовать ея императорское высочество благовѣрою великою княгинею.

Данъ въ Царскомъ Селѣ, въ 10 днѣвъ апраѣля, въ лѣто отъ Рождества Христова тысяча девятьсотъ восьмое, Царствованія же Нашего въ четырнадцатое.

На подлинномъ Собственою Его Императорскаго Величества рукою подписано:

„НИКОЛАЙ.“

Вологда 19 апраѣля 1908 г.

Телеграммы агентства за время съ 10 по 17 апраѣля сообщили мало уѣштія, много и много непрѣятнаго.

Повидимому, сама природа ополчилаася на Россію и со всѣхъ концовъ нашего отечества пеется вѣсти о разорительныхъ наводненіяхъ, обездолившихъ тысячи семействъ, остановившихъ желѣзодорожное сообщеніе, разрушившихъ массу домовъ. Бездѣ требуетъ помошь и на водненіе очевидно принесетъ немалый ущербъ въ безъ того тощему государственному карману.

Огонь тоже панесъ намъ серьезный ущербъ пожаромъ Обуховскаго сталелитейнаго завода. Этотъ пожаръ крайне вредно отразился на снабженіи нашей арміи артиллеріей и хотя телеграфная извѣстія прописываютъ возникновеніе пожара несправности электрическихъ проводовъ, но въ умѣ невольно рождается подозрѣніе, не было ли разрушение Обуховскаго завода дѣломъ рукъ нашихъ лѣвыхъ товарищѣй. Слишкомъ еще памятны попытка взорвать динамитное отдѣленіе, неоднократное поврежденіе машинъ и на конецъ потопленіе строившагося бронен-

генераллесимуса въ Россіи давнимъ давно уже имѣется въ лаѣ Государя Императора, Верховнаго Вождя всѣхъ военныхъ Россіи иностранныхъ державъ всегда могутъ найти въ налихъ революціонерахъ вѣрныхъ слугъ и точныхъ исполнителей всакихъ преднаучертаній, имѣющихъ цѣлью ослабленіе Россіи и уничтоженіе ея военной силы.

На Кавказѣ и въ Польшѣ подвиги освободителей продолжаются и безъ убийствъ не проходитъ ни одного днѣ. Къ сожалѣнію, мы такъ привыкли къ убийствамъ домашнѣмъ, что совершенно перестали обращаться на нихъ вниманіе и гораздо болѣе интересуемся смертью намѣстника Галиціи, хотя, казалось бы, она паче очень мало касается. Иностранцы оказывали такую серьезную поддержку нашимъ разбойнымъ освободителямъ, что съ русской точки зренія имъ давно уже слѣдовало бы самимъ всунуть сладкихъ плодовъ кроваваго междуусобія. Преступница, покушавшаяся на жизнь генерала Скалона, вѣдь не особенно давно оправдана галицкимъ судомъ.

Наша прогрессивная соцѣдка Персія вполнѣ наслаждается послѣдствіями своего перехода къ самому широкому парламентаризму. Курды хозяйничаютъ въ съограничныхъ областяхъ какъ у себя дома, пресловутые эндемиумы перекликуются другъ съ другомъ мольбами о помощи и со страхомъ ждутъ, что не нынче-завтра ихъ, парламентаристовъ и народоправцевъ-освободителей, курды пове-рутъ на веревкахъ, какъ какую-нибудь скотину, для продажи на месопотамскіе рынки. Приходится завидовать счастливому географическому положенію Персіи и сожалѣть, что въ соцѣдѣ съ Петербургомъ не почуетъ какое-нибудь курдское племя, шейхъ котораго можетъ быть, смѣлился бы надъ Россіей и продаль бы въ рабство нашихъ кадетовъ и ёздовъ.

Единственнымъ пріятнѣмъ пасхальнымъ подаркомъ могло бы считаться увичтоженіе направленнаго противъ Россіи трактата 1855 года, по мы такъ усердно подчеркиваемъ свое вожеланіе укрѣплять Аланскіе острова, что и это пасхальное чихко теряетъ почти всю свою прелесть.

Наступленіе весны сильно сказываетъ на лѣвой прессѣ, выпустившей еще неизданное количество газетныхъ уточъ. Одной изъ самыхъ крупныхъ и наиболѣе безсмысличныхъ была уточъ о какомъ-то генераллесимусѣ, въ рукахъ котораго пачини газетные вруны предполагали объединить всю власть надъ морскими и сухопутными силами Россіи. Благодаря своему

прибытии, увеличивая площадь затопленія. Уровень воды выше ординара. Водной стихіей захвачены начиная съ Ярославской всѣ улицы, идущія перпендикулярно къ Днѣпру. Вся Оболонь съ газовыми заводами и вышками артезіанскихъ колодцевъ подъ водой. На Межигорской дамбѣ вода стоитъ выше аршина. Движеніе трамвая по линіи, прилегающей къ дамбѣ, прекращено, электрическая станція окружена водой. Производится усиленное откачиваніе. Затоплена вся набережная, пароходный пристаніи и станція общества спасанія на водахъ. Разрушено много построекъ. Сегодня заливается Слободское кладбище. Лодки съ матросами общества спасанія на водахъ разѣзываются по набережнымъ и залившимъ улицамъ. Среди пострадавшихъ сильнейшая нужда. Организованъ комитетъ для подачи помощи пострадавшимъ.

ПОДПИСНАЯ ЦІНА:

съ пересылкой и доставкой.

За годъ

4 р. 80 к.

" 11 мѣс.

4 " 50 "

" 10 "

4 " 20 "

" 9 "

3 " 85 "

" 8 "

3 " 55 "

" 7 "

3 " 25 "

" 6 "

2 " 90 "

" 5 "

2 " 45 "

" 4 "

2 " — "

" 3 "

1 " 50 "

" 2 "

1 " 05 "

" 1 "

1 " 60 "

ТЕЛЕГРАММЫ

С-Петербургск. Телеграфнаго Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ.

Сегодня возвратился изъ границы Великій Князь Павелъ Александровичъ.

Опубликованъ церемоніаль бракосочетаніи Великой Княжны Маріи Павловны съ принцемъ Вильгельмомъ Шведскимъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ пять час. пополудни 17 апраѣля прибыли съ императорскимъ поездомъ наслѣдный румынскій принцъ Фердинандъ съ супругой принцессой Маріей.

ПЕТЕРБУРГЪ. Утромъ 17 апраѣля по Финляндской ж. дорогѣ прибыль принцъ Шведскій Вильгельмъ въ сопровождении одного адютанта и назначенныхъ состоять при Высокомъ гостѣ генерал-адъютанта Арсеньева и флигель-адъютанта Бойсмана и въ 9 часовъ 45 м. утра отбылъ въ Царское село. Въ Царскомъ павильонѣ для встречи былъ выстроенъ почетный караулъ отъ лейбъ-гвардіи стрѣлковаго Императорской фамиліи баталіона со знаменемъ и хоромъ музыки. Сюда же собрались министры, высшіе чины, лица Государевы свиты и представители военной іерархіи. Ко времени прибытия Императорскаго поѣзда съ принцемъ Вильгельмомъ прибыла Великая Княгиня Елизавета Феодоровна съ Высокоцареченій Невѣстой, Великой Княжной Маріей Павловной. Вскорѣ затѣмъ прибыль Государь Императоръ. Государь сердечно поздоровался съ вышедшими изъ салонъ-вагона принцемъ, который привѣтствовалъ Великую Княгиню и Высокоцареченій Невѣстой. Обойдя призвахъ Шведскаго гимна почетный караулъ, Его Величество съ принцемъ въ открытому экипажѣ отбыли въ Александровскій дворецъ, куда во второмъ экипажѣ проплѣвали Великая Княгиня и Великая Княжна.

РЕВЕЛЬ. Около 10 ч. утра на горизонтѣ показалась шведская эскадра въ составѣ крейсера „Фильгія“, на которомъ сѣѣтъ король Густавъ, броненосца „Оскаръ II“ и контръ-миноносца „Манге“, конвоируемыхъ первой дивизіей Балтійскаго моря въ числѣ 18 миноносцевъ. Въ 11 час. утра эскадра стала на якорь близъ Наргена.

РЕВЕЛЬ. Шведская эскадра во главѣ

съ броненосцемъ „Оскаръ II“ подъ штандартомъ короля вошла около четырехъ часовъ на Ревельскій рейдъ, конвоируемая

нашими минными крейсерами. Стоящіе на

протокахъ Днѣпра начали спадъ воды.

КІЕВЪ. Вода въ Днѣпре продолжаетъ

рейдѣ суда балтийского отряда раскрыты были флагами и произвели салют королевскому штандарту. Крейсеръ „Фильгія“ салютовалъ 21 выстреломъ и поднялъ на палубу военный флагъ. Команда судовъ привѣтствовала Короля криками ура, оркестры играли Шведскій гимнъ. Когда броненосецъ „Оскаръ II“ вышелъ въ новый бассейнъ и ошвартовался у пристани, на него взошелъ Великий Князь Михаилъ Александровичъ со свитой и сердечно привѣтствовалъ Высокихъ Гостей. Король представилъ Великому Князю прибывающаго съ нимъ министра иностранныхъ дѣлъ и свиту и сошелъ на берегъ, гдѣ встрѣченъ губернаторомъ. Наши суда салютовали, шведскій оркестр игралъ русскій гимнъ. Высокіе Гости отбыли въ 4 часа 25 мѣсяца поѣздомъ на станцію „Ревель“. Здѣсь былъ выстроенъ почетный караулъ въ составѣ роты Бѣломорскаго полка, признаніи. Пропустивъ роту церемоніальными маршемъ, Король подошелъ къ собравшимся па перронѣ чинамъ гражданскихъ вѣдомствъ, представителямъ сословий города и шведской дѣпутаціи. Всѣхъ представлялъ губернаторъ. Супруга губернатора представила Королю дамъ, поднесшихъ Королю и принцессѣ Ингебергѣ букеты. Король долго и милостиво бесѣдовалъ съ собравшимися. Въ пять часовъ 15 мин. поѣздъ съ Высокими Гостями и Великимъ Княземъ отошелъ изъ Царскаго Села. Въ честь шведскихъ моряковъ организуются приемы въ морскомъ собрании дворянствомъ, командиромъ порта, губернаторомъ и городомъ.

ТЕГЕРАНЪ. Изъ Тавраза мѣстные власти сообщаютъ о произведеніяхъ курдами новыхъ большихъ опустошеній въ Урмійскомъ районѣ. Число пострадавшихъ деревень и число жертвъ значительны.

ТАВРИЗЪ. Урмійскій энджуменъ, телеграммой черезъ Хой просилъ помощи, сообщаетъ Тавризскому энджумену, что болѣе 2000 жень и дѣтей взято въ пленъ Курдами и многие подверглись жестокимъ истязаніямъ. Дороги, ведущіе въ Урмію, заняты съ четырехъ сторонъ Курдами, находящіеся въ пути товары разграблены. Въ Тавризѣ получено изъ Тегерана приказаніе о спѣшномъ сформированіи десантно-истачного отряда и отправленіи его противъ курдовъ.

ТАВРИЗЪ. Получено извѣстіе о возобновленіи движенія Курдовъ въ окрестностяхъ Соуджбулака и Міандаба.

НЬЮ-ЙОРКЪ. Ст. острова Мартиника телеграфируютъ, что днемъ 16 апрѣля произошли беспорядки по политической почве. Нѣсколько человѣкъ убито, въ томъ числѣ бургомистръ города, много ранено.

ЛОНДОНЪ. Рейтеру телеграфируютъ изъ Токіо, что учебный крейсеръ „Матсушіма“ наскоцилъ у Ческадорскихъ острововъ на мину и поспѣлъ ко дну. Иогибо до 200 человѣкъ, среди нихъ командиръ судна, спаслось 30 человѣкъ изъ всего экипажа.

БЕРЛИНЪ. Вольфу сообщаютъ изъ Токіо, что гибель крейсера Матсушіма произошла вслѣдствіе взрыва крюйтъ-камеры. Лодками, спущенными съ другихъ судовъ, спасено 141 человѣкъ, члены команды составляла болѣе 300 человѣкъ.

ЛОНДОНЪ. Всѣдѣствіе сильныхъ дождей во всей странѣ, въ особенности въ области верхней Темзы, произошли наводненія. Въ Оксфордѣ затоплены нѣкоторыя площади, жители деревень въ верхнемъ течении рѣки покидаютъ свои дома на лодкахъ.

УРМІЯ. Персидская почта остановилась на дорогѣ изъ Салмаса, гдѣ курды осадили нѣсколько деревень. Изъ 450 охраняющихъ солдатъ въ дорогѣ остались только девять, остальные бѣжали,

ПАРИЖЪ. Агентству Гаваса телеграфируютъ изъ Алжира, что 15 апрѣля въ итальянскомъ консульствѣ итальянцемъ, которому отказано въ визированіи паспорта, раненъ изъ револьвера въ голову вице-консулъ. Чиновникъ консульства, же лавшій оказать помощь вице-консулу, смѣртельно раненъ двумя выстрелами.

Н. П. Линевичъ.

(Некрологъ).

10 апрѣля послѣ тяжкихъ страданій скончался одинъ изъ главныхъ дѣятелей минувшей войны, генералъ-адъютантъ, генералъ-отъ-инфантеріи Николай Петровичъ Линевичъ. Новейший былъ военнымъ по призванию, специально военного образованія отъ не получить и тѣмъ не менѣе дослужился до высшаго военнаго чина и былъ главнокомандующимъ русской арміи въ концѣ русско-японской войны. Н. П. родился въ Черниговской губ. 24 декабря 1838 г., окончилъ курсъ черниговской гимназии и поступилъ унтер-офицеромъ въ 58 пѣхотный Прагскій полкъ. Черезъ годъ, въ 1856 г., онъ былъ произведенъ въ офицерскій чинъ. Боевое крещеніе онъ получилъ уже молодымъ офицеромъ, участвуя въ дѣлахъ съ Чеченцами и Дагестанцами на Кавказѣ въ періодъ 1859—1864 гг., причемъ участвовалъ при покореніи Восточнаго Кавказа и при взятии въ пѣщь Шамиля. Въ 1861 г. Н. П. Линевичъ былъ переведенъ на Западный Кавказъ въ 75-й пѣх. Севастопольскій полкъ, въ которомъ участвовалъ при покореніи Западнаго Кавказа, между прочимъ при взятии укрѣпленія Сочи въ 1864 г. Тогда еще поручикъ, Н. П. Линевичъ первымъ съ ротой вошелъ въ Сочи. Въ русско-турецкой войнѣ онъ принималъ участіе уже въ качествѣ командира 2-го кавказскаго стрѣлковаго батальона и участвовалъ въ многихъ бояхъ. При отраженіи атаки турокъ въ Муха-Эстакскую позицію Н. П. командовалъ колонной Кобулетскаго отряда, во время штурма Цихисъ-Дзирскіхъ высотъ былъ раненъ въ стопу съ раздробленіемъ кости и лѣвою кистью руки и контуженъ въ лѣвый бокъ. Положеніе было таково, что доктора считали уже неизбѣжной ампутацию ноги: раны однako зажили, но съ того времени Н. П. ходилъ уже всегда съ тростью. При заяяніи нами гор. Батуми Н. П. первымъ поднялъ въ Батумѣ русскій флагъ на батарѣи Бурунъ-Табія. За отличія въ бояхъ съ Турками Н. П. былъ награжденъ орденами св. Георгія 4 ст., Станислава и Анны 2-й ст. съ мечами, золотыми оружемъ и чиномъ полковника. Но окончаніе войны Н. П. въ лѣтъ командовалъ 84 пѣхотнымъ Ширванскимъ полкомъ, а въ 1885 г., вѣроятно въ чинѣ полковника, получилъ назначение начальникомъ 2-й закаспійской стрѣлковой бригады, а въ 1888 г. состоялъ начальникомъ отряда на афганской границѣ. Въ 1891 году Н. П. былъ произведенъ въ первый генеральскій чинъ, а въ 1895 г. назначенъ командующимъ войсками южно-уссурійскаго отряда приамурскаго военного округа; здѣсь онъ дѣятельно работалъ надъ развертываніемъ и устройствомъ сибирскихъ стрѣлковыхъ полковъ. Въ 1899 году Н. П. былъ произведенъ въ генераль-лейтенанта. Когда въ 1900 году былъ образованъ первый сибирскій армейскій корпусъ, онъ былъ назначенъ его командиромъ и вскорѣ того же года двинулся во главѣ сибирскаго отряда на Пекинъ для освобожденія посланниковъ. Подъ его командинемъ русскія войска, иногда совместно съ иностранными отрядами, одержали рядъ блестящихъ побѣдъ, начатыхъ вѣдѣмъ подъ Бейтономъ и Ичунономъ и закончившихъся младшими штурмомъ Пекина. Послѣ взятія Пекина Н. П. былъ занятъ водвореніемъ мира въ столицѣ бѣдѣхъ, подъ Бейтономъ и Ичунономъ и привлекать на общія совѣщанія всѣхъ союзныхъ командаровъ. Въ то же время генераль близко ознакомился съ боевыми качествами Японцевъ. За заслуги въ подавленіи боксерского движенія Н. П. былъ награжденъ орденомъ св. Георгія 3 ст. Въ 1901 г. Линевичъ изъ Южно-Уссурійскаго края черезъ Хунчунъ совершилъ походъ въ Нанганску провинцію Китая также для успокоенія боксеровъ, причемъ и этотъ походъ блестяще окончилъ вполнѣ успокоеніемъ всей провинціи. Въ 1903 г. Н. П. назначенъ былъ приамурскимъ генерал-губернаторомъ, командующимъ войсками приамурскаго военного округа и наказнымъ атаманомъ приамурскихъ казачьихъ войскъ. Когда послѣдовалъ разрывъ между

Россіей и Японіей, на Н. П., до приѣзда на Дальній Востокъ ген. Курочкина было возложено формирование манчжурской арміи и ея полевого штаба. Съ пріѣздомъ Курочкина Н. П. возвратился во Владивостокъ, откуда все же сильно тревожилъ Японцевъ въ Сѣверной Корѣѣ, причемъ его конница доходила даже до Гензана, а при образованіи новыхъ армій былъ назначенъ командующимъ 1-ой манчжурской арміи. Свою боевую славу здѣсь онъ вновь отлично оправдалъ, причемъ по засвидѣтельствованію самого Курочкина, 1-я армія и Линевичъ въ сраженіи подъ Мукденомъ выполнили свою задачу блестяще. Послѣ боя при Мукденѣ Н. П. смѣнилъ Курочкина въ должности главнокомандующаго. Какъ только онъ вступилъ въ должность главнокомандующаго, первымъ распоряженіемъ его было отступавшую изъ-подъ Мукдена въ безпорядѣ армію остановить на Сыннингайской позиціи и привести въ порядокъ. Съ этой позиціи онъ уже не отступилъ ни на шагъ, причемъ вѣдьмъ повторялъ, что если на него нападутъ Японцы, то они сильно будутъ раскаиваться. И японцы действительно не рѣшились атаковать Линевича. Послѣ заключенія мира Н. П. остался съ войсками въ Манчжурии, руководилъ эвакуацией войскъ и былъ уволенъ отъ должности главнокомандующаго въ февралѣ 1906 г.

(Новое Время).

По Россіи.

Егоры-ремесленники. Давно уже раздаются жалобы заинтересованныхъ ремесленниковъ на неправильную выдачу ремесленныхъ свидѣтельствъ евреямъ цеховыми управами. Произведеніи губернскими правлѣніемъ въ Саратовѣ прозвѣркой правъ евреевъ-ремесленниковъ, проживающихъ въ Саратовѣ, фактъ этотъ блестяще подтверждился. Губернское правлѣніе, кроме прѣтерпѣнія правильности выдачи ремесленныхъ свидѣтельствъ, произвело, при участіи цеховыхъ экспертовъ и старшинъ, и прѣбрку ремесленныхъ знающихъ евреевъ. Въ результатѣ проверочныхъ испытаний оказалось, что большинство евреевъ-ремесленниковъ, имѣющихъ свидѣтельства на званіе мастера, на самомъ дѣлѣ ремесла своего не знаютъ.

ХРОНИКА.

** Городская дума предоставляетъ общемъ пользоваться мудростью старинной поговорки: „Языкъ до Кіева доведеть!“ На грамотность же ихъ дума не полагается, а по тому считаетъ совершенно лишнимъ, чтобы на углахъ были таблички съ названіями перекрещивающихся улицъ. Только кое гдѣ видѣются жестянинъ „изъ—подъ“ надписей, такъ какъ большинство пришло въ такую ветхость въ такъ проржавѣли, что отъ надписи не осталось и слѣда.

Быть можетъ дума полагаетъ, что, пока не введенъ всеобщаго народнаго образованія, до тѣхъ поръ не для чего заботиться о счастливыхъ грамотныхъ людяхъ. Или быть можетъ Волгоградъ такой бѣдатый городъ, что обывателя ея исключительно бѣдѣть либо въ собственныхъ экипажахъ, либо на извозчикахъ, либо на электрическомъ трамваѣ?

* 10 Апрѣля. Въ дер. Пруды, Семенковской вол., вслухнулся пожаръ въ домѣ кр. Василья Куликова, въ пристройкѣ, въ которой хранилась солома. Къ мѣсту пожара скоро прибыли соуди и на ихъ вопросъ, где находятся жена и дѣти, Куликовъ передалъ въ окно другъ дѣтей а о женѣ отозвался незнакомъ. Скоро жена была найдена въ горѣвшей пристройкѣ силько обгорѣвшую безъ признаковъ жизни. Правившіе къ началу пожара лица удостовѣряются, что крика о помощи они не слыхали. Кроме того доказаніемъ установлено, что Куликовъ въ теченіе 3-хъ лѣтъ зѣбрки обращался съ женой, а въ послѣднее время подвергалъ ее всевозможнымъ истязаніямъ за то, что она не хотѣла отдать ему 50 руб., положенныхъ на храненіе въ сберегательную кассу. Въ виду такихъ показаний односельчанъ, Ку-

ликовъ подозревается въ умышленномъ поджогѣ и привлекается къ ответственности по ч. 1451 ст. Улож. о наказ.

** Въ ночь на 16 апрѣля въ дер. Оларево, Оларевской вол. въ домѣ кр. Ивана Титова вспыхнулъ пожаръ, который вскорѣ перешелъ на соседніе дома. Всего сгорѣло 4 дома съ пристройками, убытокъ простирается до 6000 руб.

** Съ 9-го по 17 апрѣля на ст. „Вологда пассаж.“ задержано 11 пассажировъ съ бесплатными билетами на имя разныхъ служащихъ главныхъ Вологодскихъ железнодорожныхъ мастерскихъ и 7 безбилетниковъ.

** 10 апрѣля по приходѣ въ Вологду поезда № 4 пассажиръ III кл. кр. Михаилъ Асанасьевъ заявилъ жандармской полиціи о кражѣ у него шубы стоимостью въ 40 руб.

** 11 апрѣля на ст. Вологда задержанъ певѣцъ-столпникъ званія мужчина сорвавшій пломбу у вагона—кухни.

** 13 апр. на 114 вер. Ярославской линии задавленъ поездомъ путевой сторожъ. 13 апр. на ст. Вохтога Вятской линіи убитъ упавшій лѣстницей 12-ти лѣтній мальчикъ—сынъ стрѣлочника Севастьянова въ то время, когда желаю покачаться, онъ сѣлъ на веревку привязанную къ водосточной трубѣ и приставленной къ крыше лѣстницы для просушки бѣлья.

** 17 апрѣля, около 6 час. утра вспыхнула пожаръ въ домѣ Львова по Благовѣщенской ул. На пожарѣ выѣзжали всѣ три части пожарной команды. Пожаръ, ввиду сравнительно малыхъ размѣровъ дома былъ самъ по себѣ незначителенъ. Между тѣмъ труда было много а толку мало и домъ сгорѣлъ почти до основанія. Въ данномъ случаѣ главная бѣда заключалась въ томъ, что Благовѣщенская ул. неизвѣстно по какой причинѣ не вымощена и лошади не въ силахъ подвозить бочки съ водой на достаточное близкое разстояніе къ домамъ. Поляціи приходилось созывать постороннюю публику, которая и выручала завязшія въ грязи бочки. О скорости и усѣщенности работы говорить тутъ излишне. Не стоитъ говорить и о качествахъ обознаго имущества. Это, думаемъ, вѣдьмъ хорошо извѣстно. Довольно сказать, что рукава били по вѣсѣлько фонтановъ, не смотря на обвязываніе рукавовъ тряпками. Въ общемъ картина весьма печальная и въ будущемъ сулить не мало тревогъ и несчастій. Неужели въ распоряженіи городской управы нѣтъ никакихъ средствъ то, чтобы были вымощены, если не всѣ, то хотя главныя улицы, въ числу которыхъ относятся по нашему мнѣнію и Благовѣщенская.

** 14 апрѣля на лѣсномъ дворѣ Ривлиса, на Пречистенской набережной, обнаружены съ признаками насилия смерти трупъ крестьянина Андрея Перевозчикова, 28 лѣтъ, служившаго кочегаромъ на пароходѣ „Компаніонъ“, и отлучившагося 13-го апрѣля въ городъ въ гости къ сестрѣ.

Около трупа обнаружены топоръ, очевидно послужившій орудіемъ убийства. Убийцы пока не обнаружены.

** 17 апрѣля около 10 ч. вечера на Кирилловской улицѣ крестьянину Владимиру Красильникову, 21 года, нанесены неизвѣстно кѣмъ пять рѣзаныхъ ранъ. Красильниковъ полиціе доставленъ въ Губернскую Земскую больницу.

РОСПИСАНИЕ ПОѢЗДОВЪ

ПО МѢСТНОМУ ВРЕМЕНІ

наст. почт. скорый. отходѣтъ Ярославль 1 ч. 27 м. дн. 5 ч. 50 м. ут. — Петербургъ . 5.55 д. 5.45 ут., 4.55*дн. " Архангельскъ — 7.5. в. " Вятка . 12.56 дн. 8.5. в. 12.41**дн. Прах. изъ Ярославля . 5.5. м. ут. 4 ч. 36. м. дн. — Петербурга 11.10. ут 6.15 д. 12.15**дн. " Архангельска — 4.45 дн. — " Вятки . 3.40 дн. 4.50 ут. 4.31* дн. Мѣстное время на 40 минутъ впереди Петербургскаго. *) по Вторникамъ. **) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).